# 交流情誼 天后宮主委張偉東欣慰



鹿港天后宮主委張偉東與委員監事前往福興鄉南外環迎接麥寮拱範宮媽祖聖駕。

# 鹿港天后宮普渡供品濟貧

# 鹿港和美五鄉鎭受惠

後,鹿港天后宮依循往例將普度時拜拜 各式各樣供品,送請老五老基金會轉發 給鹿港、和美地區5鄉鎮的獨居老人與弱 勢族群濟貧。

鹿港天后宮在副主委胡渭谷、副總幹 事劉家汶領軍下,動員二輛貨車,滿載 祭祀後的供品,計有200斗白米及600多 、肉鬆、米粉、麵條、罐頭等 民生物資,送到位於鹿港復興路旁的老 五老基金會委請轉發。天后宮指出,每 逢慶讚中元,祈求風調雨順,國泰民安 ,因此,請來道士團在中殿展開盛大法 會,會場內除有紙糊兵馬造型之外,主 祭桌上還有鬼王、普度公與山神土地公 坐陣,廟內左石迴廊也都佈置普度好兄 弟、孤魂的讚普貢品。而大批普度供品 ,在社會善心人士響應集資之下,全數 捐給社會福利慈善單位來發放。

老五老基金會助理督導鄧佩真指出, 天后宫送來的大批普度供品,在匯整後 將可送達鹿港、福興、和美、線西、伸 港等五鄉鎮的獨居老人,與中低收入戶 經濟弱勢族群,每戶約可領到3至5公斤 的白米及物資等。





鹿港天后 渭谷(左) 等人搬運普 度貢品濟貧 (上圖)。 大批民生物 質運抵鹿港 復興路旁的 老五老基金 會(下圖)

雲林麥寮拱範宮信眾5千餘人,在 主委許忠富與眾委員率領下,10月 1日舉辦「2011麥寮拱範宮往鹿港天 后宫大會香」活動,藉兩天一夜的 宗教文化交流,鹿港天后宫主委張 偉東與管委會熱情迎接,接續兩地 中斷交流59年之後,欣慰兩廟能恢 復早年的情誼。

麥寮拱範宮與鹿港淵源深厚,根 據文史作家陳仕賢研究表示,鹿港 的港口在清朝淤積,河道南移,清 道光6年開通兩岸來往的第4個港口 「五條港」,也就是現今的臺西, 而從臺西到鹿港,麥寮即是居中間 位置,所以早期不少鹿港人也參與 了麥寮的活動,例如鹿港日茂行的 舉人林廷璋、林世賢,爲感念麥寮 開山媽祖祐其叔姪,於嘉慶年間科 舉題名而重修,並於道光壬辰年捐 獻「神昭海表」掛匾

倡建鹿港文祠的總理陳士陶之子 陳銓世,亦參與道光年間拱範宮的 重修, 今三川殿內石柱都還保存陳 銓世的落款。陳仕賢說,由於郊商 的貿易往來,鹿港與麥寮有密不可 分的友好關係。根據鹿港天后宮的 紀錄,拱範宮還曾於民國41年來鹿 港會香,之後就不明原因未再往來

因此當拱範宮今年要舉辦會香活

動時, 鹿港天后宮表示熱烈歡迎, 主委張偉東率天后宮全體委員監事 也排出龐大陣勢,前往福興鄉南外 環予以迎接,沿途放了不少鞭炮, 而拱範宮陸續在陣頭、車隊、行腳 陸續抵達時,浩浩蕩蕩往鹿港邁進

拱範宮主委許忠富表示,他們在 籌劃會香活動之初,即感受到鹿港 人的熱情與誠意,所以除了原先參 加會香活動的千人信徒之外,特別 又在五鄉鎭五大股36村72庄號召了 鄉民代表、村長、各宮廟主委暨爐 下信眾等4千人隨行,組成5千行腳 的龐大陣容,步行來回百公里,以 展現麥寮人的誠意

拱範宮信眾抵達鹿港天后宮已是 晚間七時,其中4千信眾由廟方發放 餐券,在天后宮周遭商圈用餐,因 此只見各家蚵仔煎店、餐館都是人 聲沸騰,人群熙來攘往有如逛夜市

八時起進行恭祝天上聖母飛昇得 道1024周年紀念大典,由拱範宮主 委許忠富主祭,天后宮主委張偉東 爲副主祭者,陪祭者拱範宮副主委 張克中、常務監事魏正義

拱範宮祭祀大典遵循古禮,自備 擊鼓與禮樂,在媽祖前會香祈福, 恭請媽祖永庇萬民



↑天后宮主委張偉東與拱範宮主委許忠富、隨同會香的褒忠鄉 代表會主席張竣瑝情誼深厚

,麥寮拱範宮至鹿港天后宮會香並舉行恭祝天上聖母飛昇得道 1024周年紀念大典



# DE UNIO, DES SUN.

# 由貴州茅臺酒廠出品

海峽兩岸共同發揚媽祖文化,中華媽祖 文化交流協會為增進兩岸同胞情誼,曾派 員多次往貴州茅臺酒廠協商釀製中華媽祖 旅遊專用酒等事宜,獲得廠方積極支持, 批量生產。

目前,「貴州茅臺酒廠集團保健酒業有 限公司福建辦事處臺灣籌建處」已選址莆 田,掛牌運作。

去年問世的中華媽祖旅遊專用酒係由中 華媽祖文化交流協會授權,貴州茅臺酒廠 出品,酒瓶和外包裝盒均印有詳細說明, 首先介紹媽祖「受到億萬民眾信仰和尊崇 」,「于宋建隆元年(960年)農曆三月廿 三誕生在莆田」;並介紹「中華媽祖旅遊

專用酒採用本地優質高粱、小麥、水為原 料,利用得天獨厚的自然環境,採用科學 獨特的傳統工藝,精心釀造而成

中華媽祖旅遊專用酒具有醬香突出、酒 體豐滿、回味悠長、幽雅細膩、空杯留香

酒瓶密封處下擺兩條紅絲帶分別印有: 「貴州茅臺酒廠集團」、「弘揚中華媽祖 文化」,精美包裝袋兩側則印有「弘揚媽 祖文化」、「祈求平安健康」,令人在品 嘗佳釀同時,又能受到中華媽祖文化點滴 薰陶。〈中華媽祖文化交流協會〉

(酒後請勿開車)

陸客來臺自由行由羅大佑「鹿港小鎭」

# 臺視八點檔大戲「田 傳,從彰化火車站到鹿 著大旗,帶領明星隊伍

庄英雄」推出之前,男 女主角南下彰化亮相宣 港天后宮,工作人員扛 掃街宣傳新戲,陣容相 當醒目。 「田庄英雄」主角吳

慷仁、孫協志 、趙小僑 等來到鹿港天后宮,先 向媽祖上香祈福,祝禱 收視率一路長紅,接著 參觀天后宮的寺廟建築 , 跟影迷粉絲握手合照 簽名,展現親民的一面 ,最後眾人在廟前大呼 「田庄英雄」口號,吸 引大批遊客與居民駐足 觀賞。雖然當時天氣炎 熱,但一行演員都覺得 相當興奮,身為前5566 團長的孫協志, 人氣相 當旺,所到之處都聽到 粉絲呼叫,令他頗爲開 心與感動







爲促進兩岸深度交流,大陸福建 省副省長陳樺帶領6百多人所組成 的經貿文化交流訪問、旅行團,6 月間抵達台灣中部展開爲期5天的 參訪活動,主辦單位特別安排前往 彰化鹿港小鎭走訪天后宮、民俗文 物館等地參觀古蹟文物,原籍福建 惠安的陳樺副省長表示,來到鹿港 好像回到自己家鄉,希望能更加促 進兩岸共同信仰的媽祖宗教文化交 流活動。

福建副省長陳樺率團參訪鹿港天 后宫, 並虔誠參拜天上聖母媽祖, 受到主委張偉東與眾委員熱忱歡迎 。副省長陳樺首度品嚐鹿港名產蝦 猴,稱讚「味道很美,很特別」, 「來到鹿港特別親切,就像回到家 一樣」。張偉東強調,鹿港天后宮 是唯一入選爲台灣觀光局登錄的十 大景點之一,就跟阿里山、日月潭

一樣,是大家最喜愛來拜媽祖跟旅

遊的地方。 陳樺說,對於媽祖文化的保護與 宏揚,在福建也非常重視,福建有 媽祖文化、閩南文化、客家文化三 大文化,把這些中華傳統文化給它 保存好、保護好,特別是兩地一脈 相承的,歡迎大家回到媽祖的故里

看一看。 陳樺與天后宮主委張偉東提及



張主委贈送大型媽祖寶像給陳樺副省長(上圖)

2008年在湄州祖廟舉辦「天下媽祖 回娘家」盛況,陳樺說,媽祖是兩 岸共同信仰,大家應一起推動媽祖 文化,多舉辦交流活動。張偉東主 委贈送大型媽祖寶像,與羅大佑創 作的「鹿港小鎭」、及天后宮參與 2008年的「天下媽祖回娘家」盛會 的光碟片,副省長陳樺也回贈禮物 給天后宮。